KnuHetnyeckue metoabl aHanuisa

KnHeTudeckne metoabl aHanm3a OCHOBaHbI Ha
3aBMCMMOCTMN CKOPOCTU XMMUYECKOWN peakLmn OT
KOHLeHTpaLuKn pearmpyoLiux BeLecTB.

PeaKkunsa, CKOPOCTb KOTOPOU N3MepPSETCH, Ha3blBaETCH
WHONKATOPHOMN.

BellectBo, Mo WM3MEHEHULIO KOHUEHTPaunMn KOTOPOIro
cyaaTt O CKOPOCTH peakunn Ha3blBAETCAH
MHONKATOPHbIM.
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CBSI3b MEXAY CKOPOCTHIO peaKLUMn 1 KOHLIEHTPaLMEN pearvipyioLLyx BeLLecTs
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[oe: k — Habnogaemas CKopocTb peakuumn, T - Bpems, [A], [B] — KoHUeHTpauum
peareHToB A 1 B; n, m — ctexnomeTpunyeckme KoadpULNEHTHI.

BHumaHue! epen nponssogHoOW CTaBUTCA 3HaAK «+», €Cnu UHOMKaTopHoe
BELLECTBO obpa3yeTcs B XO4e peakuumn, a «—», eCinim OHO pacxonyeTcs.

OB6bI4YHO UCMONbL3YITCA YpaBHEHUA nepBoro nopsigka (n=1).

Ecnu [B]>>[A] , To [B]=const, Torna — d;f] =k'[4] roek=k-[B].

NHTerpupyem: f [ ]zk'-}dr E> —ln[A]|ﬁO =k'T E> In [Ao]:k'.f
4, 0

:> [A] = [AO ] ek"T - OCHOBHOE ypaBHEHNE KNHETUYECKNX METOOOB.



KatanumeTtpus

Npn n3MepeHun CHedoBbIX KOMMYECTB BELeCTB WCMOSb3yHTCS
KaTanuTuyeckue peakumm, a camM MeTOA4 HOCUT HasBaHue
KaTanumeTpum

Katanumetpua B aHanmnse OYB wncnonb3dyeTrcs, B OCHOBHOM, Ans
onpegeneHus nepexoaHsix metannoe (Fe, Co, Pt, Pd, Rd v gp. ),
KOTOpPbIE Yallle BCEro ABMSATCA KaTanusaTtopamu.

B ocHOBe KaTtanuMeTpum nexXuT Kakas-nmbo katanutuyeckas
peakLus, a Lienblo — onpeaeneHne KoHUeHTpaunumn katanmsartopa.
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KaTtanusaTtopsl, 0bpasys ¢
peareHTaMn NPOMEXYTOYHbIE
NPOAYKTbl (AKTUBUPOBAHHbLIE
KOMMNEKChbI), MOBbILLAKT CKOPOCTb
XUMUNYECKOW peaKkLunmn, BblOENASACh B
KOHUE peaKkuum B HEM3MEHEHHOM
XUMNYECKOM COCTOSIHUN.

[locne KaXxgoro anemMeHTapHoro
XMMWYECKOro akTa KaTtanmaaTtop
pereHepupyeTcsa N MOXET BCTynaTb BO
B3auMMOOencTBme ¢ HOBbIMU
MOJSIEKYSTaMUN peareHToB.

Manblie HECTEXUOMETPUNYHECKNE KONMNYECTBA KaTarin3aatopoB MOTYyT Ha
MHOTIO rNnopAaagKoB yBeEJIMYNBATb CKOPOCTb XUMUYECKOM peaKkunin. 9T0
o6ycnosneHo 3Ha4YnTEIrIbHbIM CHU>XKEeHUEM 3HEPINUN akKTBaumun, B
pe3yribrate 4ero pe3ko Bo3pactaeT KOHUEHTPaUunAa akKTUBUPOBaAHHbIX
KOMTIJIEKCOB.



[1oCcTOMHCTBA:
v/ MeTtoa kaTanumeTpumn NpUMEHAETCA ANsd onpeaeneHns KoOHUeHTpauum
cnenoBblX KonuyecTts 6onee 40 anemMeHTOoB.
v [peaen obHapyxeHUs:
nns npumecen Fe, Ni, Cr, Ti, Cu - 10° — 107 macc. %,
Mn B npo6e npu ero koHueHTpauun 10° macc. %,

Co — 10"° macc.%.
v YyBCTBUTENBLHOCTb METOOMK KaTanumeTpum npesbILLaeT

YyYBCTBUTEIIbHOCTb CMNEeKTpasibHOro aHasin3a.

HepocTaTtok:

v/ HepocTtatodHada n3dupatenbHOCTb, T.K. OQHY U TY XXe peakumio MoryT
KaTanmampoBaTb MOHbI Pa3nuUyHbIX MeTasnnos. [1o3ToMy o4YeHb BaXKeH
NpaBuIibHbIN BLIDOP KaTarnmMTUYECKON peakunu.

NHorga onpegensieMyo nNpuUMecb npeaBapuUTenbHO BbIAENSAT U3
npobbl, Hanpumep, 3a CYET JKCTPaKuuM  (SKCTPAaKLIMOHHO-

KaTannuTUYECKNN MeTOoN).




B kaTanntumeTpum:

Peakuusi, CKOpOCTb KOTOPOM onpeaensieTca KoOHUeHTpauueun onpeaensieMmoro noHa
MeTanna, Ha3blBaeTCcst UHOAMKATOPHOM.

BeliectBa, N0 N3aMeHEHUIO KOHUEHTpaunn KOTOPbIX BO BpEMEHN NMPOBOAAT aHAJIN3
— MHAUKaAaTOPHbLIE BelleCcTBa.

BHumaHume! Onpenensiembii MOH He ABMNSAETCA MHANKATOPHbLIM BeLlecTBOM!

Uawe Bcero wuHaumkatopHass peakuma — OBP ¢ yyacTmem okpalleHHbIX
coeanHeHnn. [Ina onpeneneHns KoHUeHTpaumm — crnekTpodoTomMepums.

Mpumep:
Mpenen obHapyxeHUa Meam npu peakuy okMcneHns rmapoxuHora H,0,
[C =10% - 107 macc. %.

Cu]min



KnHetnyeckoe ypaBHEHNE OANA KaTalIMTU4ECKUX TOMOINeHHbIX peaKLlMVI .

dx 0
E:kck 'HC

X — KOHLIEHTpaLnsa NMHONKATOPHOro BeLLecTBa,
T - Bpems,
k — Habnogaemasa KoOHCTaHTa CKOPOCTU peakLmu,

Cko— KOHLIEHTpaLua KaTtanusaropa,
[_— npon3BefeHne KOHLEHTPaLMK pearmpyoLyx BeLecTs.

prroo6op0THoe YUCno - 4YCJ10 UMKINos, B KOTOPbIX y4aCTBYET OAHa YaCTuua
KaTtalin3atopa B eJUnHNLY BpEMEHN:
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NMpumep: OnpegeneHne npMmecn NOHOB MeAWN:

Cu?*
[mopoxuHoH + H,O, —  TMAPOXMHOH
OecuBEeTHbIN OecuBEeTHbIN OKpaLleH

CniekTpooToMETpUYECKOE onpeaeneHne KOHUEHTpaLUUM OKpaLlLEeHHbIX YacTul
pagukana rugpoxmHoHa: YO obnactu (A=500 Hm), Toraa aA=1O5 n/(monb - cm),
[TycTtb /=10 cm, AA=O,1, Toraa

A=¢, ¢l
KOHLEHTpauns paaukana ruapoxvHoHa ¢=Ax=10" monb/n.

Ecnu Bpems HabntoaeHns A1=10 muH, I _=0,1 monb/n u k=108, To0
npenen obHapyXXeHnsa paBeH:

0 107’ ~16
Ck, =————=10 " monv/n
10-10% -1
Ecrin M=100 r/monb 1 p=1 r/mn, T0O
.. =101 1002107 L =107 = =107 mace.%
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